

中国共产党的卓越领导是中国繁荣发展的关键

——访埃及前总理埃萨姆·谢拉夫

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫日前在开罗通过视频方式接受新华社记者专访时表示,中国共产党的卓越领导是中国繁荣发展的关键,是“中国发展奇迹背后的主要原因”。

谢拉夫表示,中国共产党目标明确,团结带领中国人民在政治、经济、文

化、环境保护和国家安全等领域取得空前成就,令世界瞩目。

谢拉夫说:“首先考虑人民利益和国家发展,这是中共执政的原则。”他表示,中共顺应时代潮流和世界发展趋势,各方面取得巨大成功。

在评价多次访华期间接触到的中共党员时,谢

拉夫说:“他们认真、真诚,永远对建设一个强大的国家充满热情。”

改革开放40多年来,中国7亿多人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。特别是中共十八大以来,中国近1亿农村贫困人口现行标准下全部脱贫。

谢拉夫对中国脱贫

攻坚成就印象深刻、称赞有加。他表示,人民是这个国家的中心。深入了解中国的扶贫工作就会发现,中共旨在提高人民生活水平,实现社会整体发展。

谢拉夫强调,中共愿

与其他国家分享其成功经验,与许多国家的政党不断加强交流,与埃及多个政党间的关系紧密而牢固。他认为,共建“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念构成了各国政党间加强合作的坚实基

础。

“在与中共交往的过程中,我们不仅要讨论如何联合实施重大项目,还要从他们的政策、经验中获得启发,这至关重要。”谢拉夫说。

(据新华社报道)

百国百党看百年大党

王占山:毕我一生报党恩

文/新华社记者 贾启龙



王占山(中)给河南省安阳市三官庙小学的少先队员们讲战斗故事(6月11日摄)。摄影/新华社记者 戴丹华



王占山(中)给河南省军区安阳干休所官兵和文职人员讲党课(6月11日摄)。摄影/新华社记者 戴丹华

在国民党的治安军即将砍下他的脑袋时,八路军前来营救。枪声大作中,机灵的王占山成功逃脱敌人的魔掌。从此,“报党恩”就成了17岁少年王占山一生的执着追求。

河南省安阳军分区原副司令员王占山先后参加了辽沈、平津、两广、抗美援朝、边境作战等战役战斗,负伤38处;他敢于同不正之风做斗争,匡正家风、严于律己,从不向组织伸手,从不让家人搞特殊化;

他宁当“穷司令”,过“抠”生活,也要想方设法让困难群众过上好日子……在建党百年之际,这位铁心跟党走了73载的老军人获得“七一勋章”。

优异战绩报党恩

1946年,17岁的民兵队长王占山与两名战友被国民党的治安军抓获。就在敌人准备砍下他的头颅时,八路军前来救援。趁敌人仓皇应战,双手被反捆的王占山机敏地扎进高粱地里,躲过身后的枪林弹雨,捡回了一条命。

“没有党组织的营救,我早就身首异处了。”自此,“报党恩”的信念牢牢植根于王占山的心间。翌年,他参军入伍。又一年后,作战勇敢的王占山宣誓入党。

“共产党让老百姓当家作主,我要铁心跟着党,用手中的枪解放更多的穷苦人。”从此,革命军人王占山跟随部队一路南征北战,闯辽宁、战天津、进湖南、打广东、平广西,在一

次次的炮火洗礼中,不断升华着“报党恩”的朴素感情。

1949年1月,解放天津的战斗打响后,王占山所在连被一个大型障碍物挡住了冲锋路。敌人依托明暗交叉火力点,对我实施压制。

看着一个个战友倒在了冲锋的路上,时任连队通信员的王占山抱起炸药包,快速跃进、迂回,向障碍物挺进,成功炸掉障碍物,打通了通向胜利的道路。

1953年7月,时任排长的王占山参加了抗美援朝金城反击战。战斗极其惨烈,王占山带领76名战士坚守阵地4天4夜,在以野菜等充饥的艰苦情况下,先后38次打退有飞机支援、有大炮坦克的“联合国军”两个营,歼敌400余人。

那次战斗,浑身是伤的王占山昏迷4天后,才终于闯过了“鬼门关”。

战后,王占山被志愿军总部记一等功,被授予“二级战斗英雄”荣誉称号。

“国民党政权垮台,自上而下的腐败是一个重要原因。要想保持党的先进性和纯洁性,每名党员就要自觉抵制不正之风。”王占山始终以廉洁的品格和清正的家风,积极维护党的好形象,立起了共产党人廉洁奉公的好样子。

王占山从不假公济私。当团长时,他的妹妹想请他将外甥带到部队当兵。王占山婉言拒绝:“孩子的路要靠自己闯。”

“父亲是家里的主心骨,他经常给我们提醒、拉袖子,让我们不越雷池一步。”王占山的儿子王克林说,退休后,王占山更是严格约束自己和家人。

有一年,王占山所在干休所的一栋楼房要实行老旧小区改造。当时,近20家建筑单位来报名参加招标。军分区成立了项目考察组,王占山是成员之一。

翻看建筑单位送来的资料,考察组认为郑州一家建筑单位优势比较突出,决定前往郑州考察。

赶到郑州时,已快到午饭时间。公司要安排一顿午饭,王占山坚决不吃。

“咱吃了人家的,嘴就短了!”在王占山带领下,考察组在路边饭馆里,按出差标准吃了午饭。

良好的家风,是一个家庭最好的滋养剂。王占山的子孙,就在这样的家风中成长。一次,王克林有急事却打不上车,干休所驾驶员主动提出送他到汽车站。

“坐公车是违反规定的。”王克林说,公家车坚决不能坐。

反哺之情报党恩

日常生活中,王占山是个很“抠门儿”的老头儿。刚从领导岗位上退下来那几年,他在家里坐立不宁。老伴席蕴兰怕他闲出毛病,就安排他每天上街去买菜。

别人买菜都是选新鲜的、水灵的、嫩绿的,可他买的全是隔夜的、打蔫的、枯黄的。“择一择、切一切都一样,这比新鲜的便宜多了。”王占山不以为然。

有时,王占山甚至还捡人家掰下来的菜叶子、菜帮子。老伴埋怨他,他却振振有词:不偷不抢,捡来的怎么了。要在朝鲜战场上,能救活多少志愿军战士!

王占山家里,陈设朴素简单,典型的“新三年旧三年,缝缝补补又三年”。老伴常嗔怪他:“别人喊你王司令,我看你是一个穷司令。”

老伴的话,让他想到了辽沈战役。那时,每路过一个村庄,老百姓就将玉

米饼、菜饽饽,或是冒着热气的汤,硬是塞到战士的手中。

提及往事,王占山满眼含泪:“我们的命,就是老百姓给的。现在,我们条件好了,就要想方设法反哺群众。”

一次,他到安阳市三官庙小学做传统事迹报告,没有看到平时总喜欢缠着他提问题的那个孩子。得知孩子家里出现重大变故,他当天就给这个孩子送来3000元钱,并再三叮嘱孩子父母,千万不要耽误孩子学业。

从1993年起,王占山就力所能及地购买教学用具、书籍资料等,给附近的学校和学生提供资助。对于三官庙小学、建安小学、三十三中学的学生来说,王占山爷爷就是他们的人生导师。

2020年,新冠肺炎疫情暴发后,王占山来到干休所,将3000元特殊党费交到政委手中说:“以前,在战场上保家卫国。现在,国家和人民有难,我得做点力所能及的事情。”

扶贫帮困、抗洪抢险、抗击非典、汶川抗震……几十年来,王占山已不记得捐过多少款,交过多少特殊党费。

“父亲说党给了我们幸福生活,他把一生都献给了党。”女儿王秀香说,父亲的上衣左口袋专门用来装党费。在她的记忆中,父亲从年轻小伙到鲐背老人,亲手交党费永不迟到。

奋斗百年路 启航新征程·“七一勋章”获得者